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a ,,zLvÖLGVI NAPLÓ" az ország megujhodaá- 
demokráciátó! és az emberek müveltségetől 

. Békét és testvériséget akar az összes népek 

tt. a megértést és jóakaratot vallja a türelmet- 

n tultütött elfogultsag elten. Nem irja le becsüle- 
esség nélkül a haza nevét. A hazaát szolgálja min- 

en erelévetl. A „ZzSHLVÖLGYI NAPLÓ" ereje a be- 

eggyőzödését, de hadat üzen a nemzeti és társa- 

tűs] almi jelszavak mögé rejtözö katandorságnak. A 

ZüLVÖLGYI NAPLÓ" rendet, bpékét, becsületes meg- 

minden másnak, ak! a mások kárán isvekszik 

sznot huzni magának. A „ZzSHLVÖLGY: NAPLÓ" a 

polgárság és munkásság harcosa nemzeti külömb- 

g nélkül. 

vyen az, 
selekvő testület legyen az uj városi testület. 

Azt a a nagyszabás su programot, melyet az elmult 
vben megválasztott városi tanács maga elé tüzött, 

: gy látszik lázas munkával igyekszik megvalósítani. A 

égi városi, illetve községi tanács bizony nem éppen 
jtett ki minden tekintetben m gfelelő aktivitá t a köz- 
unkák terén. Tatarescu miniszter urnak pedig helyes 
s okos politkája volt, hogy ha már várost csinálnak 
régi Petroseniből, ugy valóban ne csak illuzió le- 

n hanem egy minden tekmtetben dolgozó és 

Legelsősorban helyes és okos polítika volt az, 
logy a munkásság megbizottjának Receán Józsetnek 
z inditványára a városban egy munkaügyi irodát fog- 
ak legközelebb létesiteni, amely megfogja szüntetni 
észben azokat az anomáliákat, amelyek eddig is köz- 
emüködtek olyan dolgoknál, amelyek ezt a várost 
int egy ilyen hatalmas ipar központját egy cseppet 

em vitte előre a munkásság politikájának megfelelően. 

Az idel költségvetésnél Tatarescu belügyminiszter 
ár 250 ezer leit irányzott elő a szociális ügyek elin- 

ézésére Ebből az összegből a jelenlegi városháza ud- 
arán levő nagy épületet kijavitják és modern korhoz 
lően berendezik munkaügyi hivatalnak. Ebben a he- 
iségben lesz a munkaközvetitő hivatal, konyha és 

szálló helyiség ugy, hogy a munkás, aki Petrosenibe 

érkezik egyenesen oda fog menni a munkaközvetitő 
nivatalba és ott utbaigazitás mellett anyagi és erkölcsi 
segélyben részesül. Ez igen szép is üdvös dolog min- 
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Társadalmi és szépirodalmi hetilap 

denesetre, ha elgondoljuk, hogy itt Petroseniben eddig 
semmiféle munkásűgyeket védő testület nem működőtt. 

Ugyancsak jelentős lépésnek tartjuk a helybeli 
szegény ház felállítását és gondozását is. Ha bár ez 
ellen humanista szempontból eddig sok panasz szólha- 
tott, mert a jelenlegi szegény ház és járványkórház 
olyan rossz helyen van a temető mellett, amelybe ha 
a beteg belekerül a félelemtől iInkább elpusztult mint 
hogy gyógyulás venne erőt rajta. Mindenesetre ez is 
erkölcsi javitásra szorul. 

Tervbe van véve ezenkivül a piac általános ren- 
dezése is, amely erre tényleg rászorult már eddig is, 
mert egészségi szempontból igen sok kifogásolni valót 
hagyott maga után. 

Az utcák is az utóbbi tisztábbak, amelyet annak 
tudunk be, hogy az uj városgazda jobban utána jár 
az utcaseprésnek. A vasárnap délelőtti utcaseprést azon- 
ban teljesen el lehetne hagyni. 

azonban, hogy avval az aktivitással, ame- 
lyet eg Kitejtett a városi tanács rövid időn belül 
teljes megelégedést fog kiváltani minden adótfizető pol- 
gárban 

Uttestek kiépitését kérik az uj 
városrészek. 

Petroseni város terjeszkedik. A város széleln uj 
utak, házsorok épülnek ki. Lent Livazényban az ugy 
nevezett ,Uj világ" mulató mögött egész kolonia épült, 
ha ugyan nem is emeletes palotákkal s néhol kunyhók- 
kal is, de mégis csak városrész az. 

Igy van ez a Malea ut végén is, ahol Petroseni 
egyik utcájának vonala Jieti felé vonul. A Bőrgyáron 
felül mind számosabban épülnek házak Uj városrész 
alakul ki itt is, azonban e városrésznek a központtal, 

a belvárossal való összeköttetését megneheziti az a kö- 
rülmény, hogy a Malea utcából kivezető utrest nincs 
még megépítve. Értesülésünk szerint az érdekelt lako- 
sok interveniáltak a városi tanácsnál az ut szabályozása 
és kiépitése végett s reméljük a városi tanács készsé- 

segédkezet nyujtani ahoz, hogy Petroseni 

lakossága ne gidres-gödrös gondozatlan uttesteken bo- 
torkáljon napi ügyei elintézésére. 

Nemzetközi szociálista kongresszus. 
A Szociálista Munkás Internácionálé végrehajtó- 

bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta a nemzetközi 
kongressus összehivását f. év augusztus 15-ére 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KiaDÓHIV.: 
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Meglelenik szombaton 

- 
HNáztartási iskolát létesit a „Petrosani". 

A helybeli „Petrosani" szénbánya, amely az utóbbi 
időben számtalan iskolát és gyermekvédő egyesületett 
alakitott, legközelebb egy háztartási iskolát tog létesíiteni, 
amelyben teljesen ingyen fogják tanitani a dilletánsokat 
a háztartásban és a mindennapi életben annyira szüksé- 
ges, fontos teendőkre. 

It emlitjük meg, hogy legközelebb megnyilik 
Petroseniben a másik szövőgyár is, ahol a már ismert 

jótékony munkálatok mellett ujabb munkásleányok nyer- 
hetnek elhelyezést. 

Nem vonnak le több italtartozást. 

A helybeli ,Petrosani" szénbánya igazgatósága 
igen bölcs és jelentős határozatot hozott legutóbb a 
munkások adóságalnek a levonása érdekében Kimondta 
az igazgatóság ugyanis azt, hogy a jövőben semmiféle 
ital clmén beadott keresetet nem fog kifizetni, mert nem 
akarja elősegiteni azt a nyomort, amelyet a munkások- 
nál az alkohol idéz elő 

zt a cselekedetet csak helyeselni tudjuk, mert az 

a munkás tanuljon meg gondolkozni nem pedig az 
alkohollal butitsa agyon magát és a családját pedig 

ne döntse nyomorba 

Május elsejei programm. 
A nemzetközi szociáldemokrata munkáspártok fel- 

hivták a világ összes testvérpártjait, hogy az ez évi 
május elsejei ünnepet mindenütt az egész világon a 8 
órás munkanap nemzetközi törvényesítéséért való tünte- 
tésnek szenteljék. 

Csak este 7 óráig vannak nyitva a 
horhélyüzletek. 

Méltányos határozatot hozott a helybeli borbély 
todrászok testülete a pontos záróra betartása ügyében. 
Ezentul minden borbély üzlet este pontosan 7 órátg 

lesz nyitva, mtért is a nevezett testület felkéri a közön- 
séget, hogy sziveskedjen a borbély üzleteket este 7 
óráig látogatni. Azontul vendégek kiszolgálása nem 
lesz elfossdva 

rést csásgyő határozatot ajánljuk kereskedőink figyel- 
mébe is. 

Csak sztivet adok néked. 
Miért igérjek mérhetetlen kincset ? 
És sosem látott mesebelt mesét 
Csillagát a földnek vén testvérét. 
Miért tenném rossz állommal eléd ? 

Miért Iigérjek hazug ciíraságot 
Jó szivednek drága jó szvednek 
Miért hazudjak magamnak 
Miért ne mondjak igazat szivemnek ? 

Miért mondjam, hogy aranyos élet ? 
Mikor fertőben s piszokban hempereg. 
Miért mondjak bübájosat szépet 
Ha kihalt szivük mind az emberek ? 

És miért mondjam az élet titkait 
Mit megfejteni nincs hozzá szavunk. 
És miért mondjam, hogy örök a lélek. 
S mi idelen kis semmik sem vagyunk ? 

Őh nem mondok néked hazug mesét 
Boszorkányok fia én nem vagyok. 
Az én szegény árva életemből 

(1925) 
Neked csak egy szivet adhatok. 

Molnár Sándor. 

éljegyzetek Bettauer esetéhez. 
set az egész világ egyik 

ikus iróját egy félkegyelmű fogtehnikus halálra se- 

ldegélesebb tollu 

gyilkos, akinek munkájához gratuláltak az 

olyan lapok, mint a Neue Freie Presse, a merénylet 
elkövetése után azt vallotta, hogy azért gyilkolta meg 
Bettauert, mert félteite tőle a keresztyén erkölcsöt, 
amelynek — szerinte – Bettauer a legnagyobb ellen- 
sége. Tehát Bettauer mint keresztyén erkölcsrontó élt 

és dolgozott Bécs egyik legnagyobb forgalmu lapjával 
egyetemben. Rossz volt, mert engedte csókolozni az 
embereket és mert a szerelmet – az emberi szerel- 
met! — határtalan világvégének vallotta. Rossz volt, 
mert őszintén megirta, hogy .nincsenek jó és rossz 
erkölcsök", csak erkölcsök vannak. A legerkölcsösebb 
ember is megteszi néha, hogy ,erkölcstelenül meg- 
engedi magának azt a luxust, hogy egy meleg asszony- 
szájat, vagy nyakat forrón, szerelmesen megcsókolhas- 
son. Lehet, hogy később többet nem. Ezt az egyet, 

az elsőt, a legszebbet és legmelegebbet örökre ellop- 

hassa magának. Ez a Bettauer nemcsak, hogy erről irt, 
de ezt is prédikálta azoknak az embereknek, akik Ádám 
és Éva örökén egymás keresésében merülnek ki azért, 
hogy született és szülhetett teremtésükben megbizásuk- 

nak eleget tegyenek. Vagyis fajukat, önmagukat fentart- 
hassák az idők végéig. Szégyen és gyalázat nincsen 
benne. Legfeljebb van olyan előrerohant pont es vég- 
rehajtási rendelet, amelynek a tömegek közzé való vi- 
tele még ma a tudatlanság és az Ádám és Éva mesé- 
jéből felnőtt ifjaknak esetleg nem volt egészséges do- 
log. Ez azonban teljesen megdőnthető. Meg lehet dőn- 

teni nem is egyféleképpen, de annyiféleképpen, ahogy 
a mai embernek éppen tetszhetk. Mert Bettauer irásai 
között olyasmi nem szerepel, mint pl. 

m irta egyetlen lánynak sem, hogy az esküvő 
erön as éttel okvetlen családi állarotak kell bekövet- 
kezni. Nem. Bettauer annyit irt az embereknek, ha az 
életfentartó erők kiszálltak a szivéből, hogy: Ne dobd 
el az életet/ Ne kövess el olyan cselekedetet a imnek 
nincs értelme és ellentmond a természet vosrühvé- 
nyeinek. Ne haljatok meg, hanem éljetek / 

Emberek! Tudósok! Ti vén begyepesedett fejlek! 

Hol van ebben az erkölcsrontó, a halál, a veszedelem, 
amelyet ti ezerszeresen ráuszitottatok a fiatalságra. 

A gyilkos, aki Beltauer életére tört és a keresz- 

tyén erkölcsöket (?) akarta megjavitanl, egy husz éves 
fiatal ogreztkő akiről később kiderült, hogy ter- 
mészetes és embenri ékímól fretvelt homosexuális 
ézreseyben szokott megfordulni és maga is husz 
éves kora dacára, beteges hajtamu ember Al- 
landó lakhele Bécs önrömtanpál és emberi 
élet helvett valóban a fertő mocsgróban ág le 
életét. 

Rusz éves kora dacáral 

Aki ezen jegyzeteket végig olvassa és a m 
indokolását a gyiikossáz bekveekér hogy 

oral és pontos záróra ügyében hozott elisme- 

a jelenleg ter- 
mészettgévanyesén életben levő ebe akaratok. Betta- 
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A tudás iskolája. 
Egy és más a kőszénrő.l 

Hta: Szüszer Endre. 

,A világ rejtélyei: igno- 
rabimus, — azaz nem fog- 

juk tudni azokat sohasem. 

Dubois - Relmond- 

Ma, midőn a modern technikának abban a korá- 
ban élünk, melyben a legmerészebb képzeletünket felül- 
muló találmányok őrült iramban követik, - úgyszólván 
— űzik egymást, korkérdéssé, életproblémávé fejlődött 
a kőszén elfogyásának aggodalma. 

Félénk reménykedéssel fűzik hozzá vá/l/aszként is 
maguk e kérdés feltevői, hogy nem is fogyhat el a 
kőszén sohasem, mert a kőszén jelenléte nélkül nem 
képzelhető el élet a Földön" 

Eltekintve attól, hogy már ezen állitás is abszur- 
dum, de logikátlan az indokolása is, mert okozatl 
összefüggés csak annyiban és csak ugy van a Földön 
élet létezése és a szénkérdés között, amenyiben minden 
életmüködés egyedüli forrása, sőt kiváltója az energia 

és a jelenben a leghatalmasabb, a mindenkinek 
egyedül legkönnyebben hozzáférhető energta forrás — 
a szén, igy tehát a szén csakis energia forrásként 
szerepel az univerzális é etben 

A világegyetemben a legjelentéktelenebbtől a leg- 
fontosabbig minden dolog törvényszerüséghez van kötve; 

eszerint az energ ának is meg van a maga törvénye: 
az energika. ennek meg éppen sa kpo-tja, hogy maga 
az enerqia örök, csak az alakja, a megnydvánulási 

formája változandó." — Ha az elöbb azt mondotuk, 
hogy a szén csak energ aforrás, ez azt jelenti, hogy a 

szén a benne lekötött energiáknak csak megnyilvánulási 
formája, – akkor az energka alapján kézenfekvő 
dolog, hogy a szén mint energiaforrás – esetleg be- 

látható időn belül, azonban lehet, hogy csak azontul 
— megszünik szerepet játszani a világegyetem és igy 
az emberiségnek is az életében, de az energia akkor 

is meglesz és megmarad — csak alakját megváltoztatva. 
Hogy minő formában nyilvánul meg majd a szén 
szereplésén tul az energia, - e kérdés megfelelése ma 
még a Verne Gyulák, a Jókaiak csapongó fantáziájával 
negáldott feltalálók hatáskörébe tartozik, — megnyug- 
ató azonban éppen a kőszén multbeli történetének 
tanulságai alapján az, hogy a ma még fantaszta feltalá 
lója, vagy feltedezője az energia jövőbeli alakjának — 
a kellő pillanatban való megérkezézével nem fog 
késni - n már napjainkban is, - mukor a 
szén elfogytának veszedelme még csak utópia, - sem 
új dolog pl. a Nap sugarainak, az absolut energia- 
torrásának óriás gyüjtő tükrök segélyével való „elrak- 
tározásánák, — vVagy az energiák másik Oigásza, a viz 
lebilincselésének és a modern techmka központjába 
álhtásának kisérlete; vagy a légköri villamosság trans- 
formálásának problémája; — vagy akár a szénnek a 
rádium általi pótlásának eszméje; — ezen eszmék meg- 
születése, problémák felvetődése és kisérletek gyakor- 

lati hasznosítása iés - a történelmi szükségszerüség 
döntő időpontjának közeledését bejelentve és igazólva 

mind amellett bizonyitanak, hogy az emberiségnek 
számolnia kell – és számol is - a kőszén eltogyásá- 
nak és pótlás utján való nélkülözhetésének kérdésével. 
— De bizonyitják ezt a kőszén tőrténetéből vett azon 
azon adatok is, amelyeket az itt következőkben is- 
mertetünk. (Folyt köv) 

. 

keresztény erkölcsöt, láthatja, hogy ez az indokolás 
teljesen ellentmond az indoknak magának. Etlentmond, 
mert nem lehet és nem tudjuk elhiani, hogy egy fiatai 
ember, aki husz éves kora dacára már fértak barátsá- 

gát keresi, tehát egy abnormis, leromlott (nem erköl- 
csökben!) emberi természettel rendelkezik, semmikép- 
pen sem állhat be erkölcsi prédikátorként orgyilkosnak. 

A golyót legfeljebb saját romlott agyába ereszthetné 
be, amely husz éves kora dacára, régen megért arra, 
hogy trágyadombon pusztuljon el féreg módjára. 

Nincsen senkinek létjogosultsága ahoz sem, hogy 
valakinek az erkölcsi szeniség nevében dikciót tartson. 
Ha az élet megyen a maga természetes utján azt feles- 
leges holmi maszlagokkal zavarni. Senki nem jogos 
erre, hogy élet akaratát feltartóztassa. Azl ember 

egyes egyedül csak azért van, hogy önmagát fentartsa. 
Semmi más főcél neki nem adatott. Minden más csak 
arra jó, hogy a faját a fentartott és megteremtett életet 
40-50 évig fizikatiag nyomorgassa. Életet ad néki a 
legszebb gyönyörrel, de az élet után 90 százalékban 
nem bír neki még becsületes nadrágot sem venn. Nyo- 
morog és kinlódik. És ennek az élet embernek ez a 
Bettauer mégis azt mondta : 

Ne dobd el az éfatet / 
Teéhált szerette. Bettauer az életét féltette az ember- 

társainak. Csókot prédikált azoknak is, ak ket a társada- 
lom rossz szokásai tiltanak a csóktól Örült, nevevetett, 
ha valamelyik diákleány egy kapu alatt megcsókolt 
valakit 

És ezért törtek rá orgyilkos kezek 1? 

el egyéni akciójuk következményeit. 

Előfizetőinkhez! 

Értesitjük az előfizetőinket, hogy negyedévi az 
szám) nyugtáikat e héten küldjük el pénzbeszedés végett. 
Kérjük az előfizetőinket, hogy nyugtáikat egyenlitsék ki 
mert lapunkat egyedül a magunk és az előfizetők ere- 
jéből tartjuk fent, tehat nem mehetünk el semiféle pénz- 
vállalathoz sem, hogy tőle segitséget kérjünk Igazságos 
és mindenkiért végzett harcos és kulturmunkánkért nem 
kérünk külön dijazást csupán a lapnak járó előfízetési 

igazságtalanság üldöző keze elől és azt ezután is még 
tokozottabb erővel fogjuk végrehajtani ezt. Lapunk a 
szegények és védtelenek lapja. Ezt a harcot azonban 
csak ugy tudjuk becsületesen és igazságosan folytatni, 
ha előfizetőink benünket a csekélynek mondott 40 Lel 
negyedévi (12 szám) előfizetési dij befizetésével támo- 
gatnak. Mi 12 hétig adunk kulturát és igazságot ontó 
lapot mindenkinek 40 Lelért 

Tisztelettel : 
A ,„Zsilvölgyi Napló' 

Nem fizetnek 1 lei heti illetéket 
a munkások. 

Tudott dolog hogy a Cassa Cercuala az elmult 
nyáron éles harcoi folyiatott azért, hogy az országban 
lévő minden munkás hetenként 1 leit fizéssen az ország- 
ban lévő sportcsapatok fejlesztésére. Erre a rendeletre 
azonban a munkásság összes szó égei tiltakozással 
feleltek. Ehez csatlakozott legutóbb a zsilvölgyi mun- 
kásság is és kimondta, hogy nem fizeti a 1 feles heti 
illetéket, mert nem lát elég garanciát arra nézve, hogy 

ez az összeg valóban sportcélokra lesz-e fordítva. 

Ajánlatos volna azonban, hogy ha már fizetné a 
havi 2 vgy 3 lel sportilletéket, akkor fizetné a helybeli 
sportklub pénztárába, amelynek mérközésein viszont 
teljesen díjtalanul mehetne be a pályára, 

Öt korcsmát zárt be a rendőrség. 
l A helybeli rendőrség az elmult héten felsőbb ren- 
deletre a város területén öt külömböző korcsmát be- 
záratott. A becsukott korcsmák az alábbiak: Ridwad 
Gzella. Hirsch féle korcsma. Rozennerg Sámuel féle 
korcsma Jekkel korcsma és a Fridman Terézia ital- 
mérője Ezek közül azonban még egy párnak április 
elsejéig megengedték, hogy nyitva tartaar ak 

árát. Mi eddig is igyekeztünk megvédeni mindenkit az 

Seftelnek az ibolyával, kére 
Pár nappal ezelőit amikor reánk sütö 

tavaszi napaugár örömrepesve kiláltottam fel, am 
kedves petrozsényi bakfis kezében megpillantotta 
első csokor ibolyát. Rohantam a piacra, hogy eg. 
csokorral én is örömet szerezzek maganinak és a 
ták, petrezselymek, krumplik sáfrai közt végre siker 
is találnom egy kosárkával. 

Megszerettem volna venni mind, de istenk 
kinek van annyi pénze és igy beértem egy pár á 
is. Három lei volt az ibolya csokor két zöld levéll 
bájos kék szine különös távaszi mámorba ringatoti 

Kabátomon keresztül még süvitett a hegyek havas 
dermesztő szele. A Páring a Mundra még fehér hósap. 
kába volt burkolva, de ez engem tmind nem téveszi 
meg ilyenkor. Hiába ijjesztegetnek a havas fehér hegyek, 

tavasz van érkezőben, tavasz kell tegyen, — Hszen 
a piacon már ibolyát is árulnak. 

s ahogy a kis ibolya csokromra rátekintettem 
már a szél dermesztő erejét sem éreztem többé. Mintha 
a meszi Olaszország azurkáék melegének palástja borul 
volna reám belzájultam a tavasz, az élet megujhodásá- 
nak lángoló melegébe. A kék ibolya levelek Májusról, 
madárdalról, kacagásról meséltek lilatuk szintik elfeled 
tetett mindent; hogy a levegőben hópelyhek szált 
hogy az ibolyát tartó kezem a széjtől tázékonyan 
veresedett. . 

ásnap megint felsiettem a piacra, hogy íriss 
csokor ibolyát vegyek magamnak. Kissé dideregte 
mert a tél erőszakoskodni kezdett velünk, de vigasz- 
talóan gondoltam el, hogy majd egy kis csokor 1bol 
megint feledtet majd mundent. Oda léptem a moroz 
vén paci kofához kivettem zsebemből három leit s egy 
csokor ibolyát kértem. 

Ránézeit a kezemben Ilevő három lelre és gunyo 
san vigyorgott: Őt lel a virág fiatal ur! Megdrágult, 
— rötfögte 

Megdrágult? kérdeztem — hogyan, hiszen egy 
nappal megini közelebb vagyunk tavaszhoz nem-de?: 

e nem ám röhögött a morozus vén kola - tessen 
csak az időre nézni kérem - már megint havazik 

No és – méltatlagkodtam - mi köze ennek a 
ibolyához, hiszen tegnap is ebből a kosár ibolyából 
velttenn — Hát hiszen az igaz fiatal ur, – de hát a 
tegnap szebb idő volt, ma jobban havazik — s igy 
megdágult az ibolya csokor tisztelt fiatal ur... 
Eiszomorodtam. Milyen aljasak az emberek. Ahe- 

lyett, hogy örömmel osztogatnák a ibolyát, - össze 

A lisztinséget prohátlták megoldani. 
Eredeti módon próbálta megoldani a most ural- 

kodó lisztinséget két Simeriai vasutas Tudatában 
annak, hogy mindem oldatról liszihtány fenyeget Frentonl 

Dénes és Marcsan Joan térepszemlét tartottak a Sime- 
riai állomáson s örömmel konstatálták, hogy a sineken 

két lszttel telt vagon szomorkodik. Tudatában annak, 

hogy e két vagon mily kincset rejteget, szakértői fel- 
készültséggel fogtak hozzá, hogy a bár idegen tulajdont 
képező lisztmennyiségből maguk számára kvantumot 
biztositsanak 

Alaposan megdézsmálták tehát a liszt rakományt 
s jó uton haladtak, hogy Muresan Bolibarlangi lakásán 
a könnyen szerzett lisztkészletet méltányos mennyiségben 
elhelyezhessék. 

Hivatalos tevékenykedésükről azonban tudomást 
szerzett a simerlai rendőrség s a két ,gondos" család- 
apát megakadályozta eredményes munkálkodásában. 

Átiratot intézve a petroseni-i rendőrséghez a na- 
pokban letartoztatták a Iiszt inség megoldásán tevékeny- 
kedő két vasutast, akik most a dévai fogházban viselik 

A Népszava Molnár Sáador ,uj tavasz- 
várás" cimű verseskönyvéről. 

Az Erdélyi Szociálistapárt hivatalos lapja a Romá- 
nlai Népszava az elmult heti számában Kibédi Sándor 
ijónevü erdélyi költő tollábol többekközt a következőket 
1irja az „Uj Tavaszvárásról" : 

„A Zsilvölgye, ahol az „Uj tavaszvárás poétája 
él, Romániának legnagyobb kőszénbánya telepe. Valaho- 
gyan egyetlen telep ez, h vják bár Petrozsénynak, Lupény- 
nak, Vulkánnak, Petrillának, Lónyának vagy Aninószának. 

negyven kilométer hosszuságu völgyben 10 ezer sok- 
féle nemzetiségü bányamunkás dolgozik Tizenhatezer 
bányamunkás, föld mélyén robotoló proletár, telitve az 

uj világ, az eljövendő uj korszak vágyával és telitve 
erővel, akarattal, épülő lendülettel És közöttük lobogó 
lélekkel, vérükből való vér, munkatársuk, testvérük : 
Molnár Sándor 

emény, dacos meggyőződés jellemzi elsősorban 
az ,Uj tavaszvárás" poéiáját Meggyőződés a maga 
jótakarásban, valami nagyobbat, szebbet, tökéletesebbet: 
emberibbet épiteni tudásában. Az emberért agitál a ver- 
seiben is, az igazi emberért, akit hiv, vár sürget, dögö- 
nyöz, nógat, szólit, többszörös erővel, néha dadogva, 
rekedten, de mindig fanatikusan. Sir és átkozódik, vere- 
kedni akar és szereini vágyk és sokszor naivan, gü 
gyögve ömlik belőle minden. 

Molnár Sándor sokkal nagyobb költő, mint amt- 
lyennek ez a könyv mutatja. Elevenebb, keményebb, 

f ják a télel, hogy hasznot huzzanak belöle. 
Az ibolyából. Seftelnek vele. iealacsonyitják profit cikkeé 
a Tavasz bájos ks hirnökét, hát nem disznoság 
ez kérem? 

Hiába magyaráztam neki, hogy az ibolya az nem 
hónapos retek, krumpli, spenot vegy mi a fene. Őt lel 
mondta Ő, a morozus vén 
a kezembe levő 3 letre. 

Kifizettem, de már nem tudtam oly szívesen 
nézni az ibolya csokrot. Bájos kék levelével mintha M 
az emberi lélek egy kis piszkos leheletét is meg- 
vettem volna, 

Alávalók a emberek még az ibolyával is seftel- 
nek kérem , .. (Evien.)) 

piaci kota s gunyosan nézett 1 

Az elveszettkulcsmiattkésetta fizetés. 

A Petrosani széntársulat, - amely 
1ő-én szokta kittzetni munkásait - az elmult vasárnap 
az az 15-én a kifizetést nem tudta eszközölni mert a 
egyik tisztviselő elvesztette a pénztár közös kulcsána 
egy két, 

SZINHÁZ. 
Az elmult hét egyik szinházi eseménye Reinernd 

Halász Baba kolozsvári operett primadonna vendég- 
szereplése volt, amely csak megerősítette azon néze- 

tünket, hogy a Gáspác szintársulat minden lehetőt el- 
követ, hogy az állandó játszó művészi személyzetét uj 
erőkkel frissitse fel időközönkint. 

Az elvált asszony reprize után egy szellemes 
francla vigjátékot mutatott be a társulat A női fősze 
repet R. Halász Baba játszotta minden kivánni való nél- 
kül, megelégedetten. Általában azt lehet mondani, hogy 
az ilyen tjencz operettek igen sokszor nehezebb fela 
datot álltanak a főszereplő elé, mint a többi hélköz- 
napi operettek. Ezt a többféle variációt kivánó szere- 
pet azonban megfelelően tudta alakitani R Halász Baba. 
Partnere a kitünő Csóka volt, akit csodálattal láttunk 
teljes szinésznek ebben a figurás szerepben is. JÖ volt 
és senkisem mondta volna, hogy ez a Csóka tudta oly 
művésziesen megjátszani a „Csókoljon meg" főszere- 
pét is. Kozma Hugót mi olyan operett bonvivántnak 
tartunk, akinek méltő utódja nem igen akad, de könnyed 
szerepeket – az Isten áldja meg ne vállaljon a 
jövőben. - 

Nem azért, mintha nem felelne meg éppen ugy 
mint akárki más, hanem mert valahogy nem ilk az ő 
alakjához az a szolgai szerep. Kozma Hugó egy nagy- 
szerü bonvivánt és ez éppen van annyi művészi tökély, 
hogy egy Fügefalevél szerepe nem ő nek való 

Jody fiatalságánál és könnyedségénél fogva is jól 
játszott Ázonban Kozmának inkább iltett volna a Jódy 
szerepe. 
álty Anna a gy szerepében meg volt 

ebestény pedg a majom szerepét hasonlíthatat- 
lanul tudta kreálni Általában ennél a hatal szinésznél 
több eredeti tehetséget tapasztaltunk eddig. 

tudvalevőleg 

T 

a al 

e 

s 
ahalá 

Borzasztó, hogy a gyiikosnak nem meredtek meg 
l Molnán Sándon. fal 

acélosabb, Bátor keményrekalapált sorokban erővel és 
fénnyel világit.. 

Szabó Mancil a szerepet gyengén játszo 
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egnyilt Pelrosemiben a főuti Joanovits CENTRAIL uridiat, rövidáru bell és külföldi Megnyilt 

s tfényképész házában dlvatáru cikkek raktára. .... 

Mulltt lakásál olelrő, ttemi Schwarcz ViImos obaka cég minldi mmk elsőrangu munkák. 

e éz sz szerep ez Pár éves kemény fegyelmezetség 
ii az ilyen nehéz alakitáshoz 
asárnap délután, Notás kapitány ment az Ismert. 
eposztásban. Este ugyancsak a Fügefalevél" ment 
zombat esti szereplőkke 

Héttőn és kedden Poór Lilyvel a kolozsvárl 

FEDERALA REGIONALÁ 
é6 „3eU 

Sediul central in Cralova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfectionata la Craiova eu speltate de 
mácinis 6 vagoane in z4 o 

o Cooperative Societare din Ctenl — Capital 
subseris Lei T 385900 – Capital vársat Lei 1.276957 

nüe megajándékozott 4130.000 tei kaucióvat keres felvigyázói, meg- Fonduri de Rezerva si Amortismente Lei 6.500.000 

Farbaky Bánczy szerepét kifogástalanul vitte dia- bizotti vagy egyéb megfelelő állást fa kereskededelmi, Fonduri de Rulment Lei 50.000,000 
lra. Tipikus magyar gazda volt tagadhatatlanul. erdészeti és borszakmában jártas egyén. Cim: Égri Face tot feluri de operatiuni eomereiale, aprovi- 
Kozma Hugó neki való szerepet kapott és kreált. András Petrilla. (Hamberger borbély mesternél.) zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
kell Kozma Hugónak Ebben tudjuk mi csak elkép- Társat keresek jól menő főuton levő divat- ropriu si in comision, industria lizarea produse- 
i, megbámulni Kozmát És mi tudjuk, hogy maga áru üzletemhez 300.000 lejjel. Cim a kiadóban. or solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 

ata is ugyanezt gondolja. Szépen és utánozhatatla- spre fruetificare si márfuri in eonsignatie. 
adta annt adott. Felhő a pár számos szerepéért Bicsérdy Béla könyvei, melyek tanitásai 

érdemel. Alakja, maszkja és beszéde kitünő dlapján gyökeres gyógyu ást érhetnek el az 
n emberek, beszerezhetők a Zsilvölgyében román 

Csóka Jozset a nyugalmazott államtitkár szerepébe és magyar nyelven Grosz nhirlapárudában. Krausz és Társa 

ves régi bánatott hozott elénk teljasen művészi öltö- E könyvnek egy család asztaláról sem ery o, ü 

ealuecz Vilma a Lya szerepét jól betanuit beszéd- szabad hiányozni, A természetes életmód gyó- 
adta elő Tudatosan és eredetien játszot jódy kön gyitó és regeneráló hatásának alap igazságai. L Lb Választék opukei cikkekb 

végezte el a reá bizott feladatott. Mihályi a főpin- Nincs többé piszkos kéz111 ,SIRAX" kézmosó egnagyobb választék opí7kai cikkekben. 
ér szerepében teljesen eredeti alakot játszott. Bera homok-SZAPPANT használ. Minden munkásnak nélkü- Vapnógép és kenékpárnaktár. 

ózsi a Motuvu ugy adta mint aki erre született. A /özhetetlen. Mechanikai mühely. 

arabot Pór Lily tegyelmezettsége, játék tudása igen Aki Kanadába, Srazliába vagy argen- 2 
4 melte. tinlába akar utazni irjon azonnat a Cosulich Line 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Szabó Manci a szolgáló szerepét jól adta vissza. Bucuresti, Cál. Grivitel 181 triesti hajóstársasághoz se 
d M. avagy annak okalas Cosulich Line Timisoara Str. Husvét-bölitre 

Bratian tegtsztább kezetlésü étkezési 

jódy Károly jutalomjátéka. Szombaton, Elv szett Gegő Béla feszolyányat, Becsületes nlai á á-nlai 

ácius 21 én kerül szinre a „Mejehuja Báró" c. bájos megtaláló eret leadni Strada Avram lan Tökmag olaj es Napraforgó olaj 

ett egyuttal Jódp Károlynak a szinház kedvelt bon- Forgalmas helyen lévő /ól eeget pégel fü- kapható minden mennyiségben a legolcsóbb 
tjának jutalomjátékául. szerüzlet átadó. Értekezni lehet; Grósz Vilmos üzleté- napiárakon az 

jutaiomjáték érdekességét emeli, hogy az operett ben, Petroseni. ARADI OLAJIPAR R.T.-nál Aradon 
s Nusi szeregét Stolcenberg Vilmosné (Licskó Alkatmi vétet. Eladó Maleában két lakóház Teleton: 125 és 407. Sürgönycim: Ofajipar. 

helybeli uriasszony fogja vendégként játszanl. e öt és egy 3 szobás, egy malom kövtfürésszel 
í Disznőhizlalda. A háztelek alkalmas fürdő épitésére is. 

,Petrosani" Tüzoltok bálján a Családi okok miatt az ár jutányosan megállapítva. Tuda- 
kozódni a Zs. Napló kiadóhivatalában. A etr eni bán i az 

következök fizettek felül: Ölcsó házhelyek kaphatók az ,„Apollo P os yaig gatóság 

Konka Francise 90 L, Imling Antonie, Török gépészénél. ! tisztviselői kaszinójához 

exandru 80 L, Katona Stefan 65 L., Kratz dentist, kre Szeptö málfottellen s ze a 1 

Molnár, Herz Rudolf, Kohn Rudolf, Pfanczer Emil, rém szappan. sziti elsz ndor Aranykereszt z 

ate 00 I , Menyász Coloman, Droblics Antonte, Szabó gyógvszertára, 1imisoara I. Domtér 24. vendéglőst keres, 

unkás csapat, Pech Martin, Mányas Aron, Mihuc Oc- Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 

avlen, Fogolyán Alexandru, Fáb án l0an, Kincses Mihai, szemben a gör. keleti templommal. Nyitva reggel 8 9ig akinek felesége tökéletes szakácsnő kell 

alng Francisc, Feldman losif, Reingevürtz CGeza, Eder és délután 2.6ig. Ugyanott 1 tanuló felvétetik. ; 

Onó, yee Francisc, Etős preot, Maldachker Gheorghe, Olvassa a Gyiikost Románia legjobb riport legyen. Ezen állással fix fizetés és egyéb 

dea Ncolae, Herskovisch N, Herman Ottó, Horváih lapját. Riportok ay ország minden részéből, kedvezmények járnak. A személyzet rész- 
Alexandru, Modi Mihat, Weisz Markus, Wolt Ernest, állandó zsilvölgyi ro , 
Duma Preot, Dsa Wella dula- Manicur, Morvat Emanull, Mindenféle ténykép- nagyitás, tényképfelvé- ben a bányaigazgatóság által lesz fizetve. 

telek, csoport-képek a legmüvésziesebb kivitelben s . 

egnrbtditscti o tad onisik sae készálre Wottar Venykepésznét Petroreni.. Közelebbi felvilágosítások a bányaigaz- 
oldstein Ignat, Serban Nicolae cáte 40 L, Biró Ioan, Az élet művészet tanitójának Bicsérdy gatóságnál személyesen beszerezhetők. 

sman Advlt oln ng gofkle fgnent atese elte Bélának tanitványai egy művészi email jelvény 

sac, Bieber lacob, Berstein losif, Guld losit, elenet kibocsátását tervezik, A jelvény tervét Galló 
Avram, Borbély losít cáte 20 L, Zelger N, Kovács Dpesti szobrász növendék készitette s a halál Kristály gozmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 

Stefan, Ilca Lorent, Weisz Isac szkovits ígnat cáte legyőzését fejezi ki nagyszerűen. Előjegyzések Gyüjtőtelep Petioseni Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

10 L., Hofíner N. 5 L, Timoc Tiberiu 200 1e. Gerber Béla Tárgul-Mures Cimére. küldendők. z Tekinise meg kiraka- 

IDNŐM s si MODJI 6 meg olcsó aratttd]l SPORT. 
Törekvés–U.C.A.S.P. 2: 2 (2:0). : j Megérkeztek a a Rusvéti nvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vollalat. 

Baratságos mérközés Biró : Győri. csokoládé nyulak és tojások 
á T ankkat szeMBENI! 

az Arad kerület őszi bajnokcsapatának az UCASP- a Fehérváry cukrázdába. - ; 

nak az elmult vasárnap volt az idel első sportmérkö- Torta rendeléseket a legolcsóbb Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 

zése a nagyváradi jónevű csapattal a Törekvés hires árban vállal déktárgyak BIEBERNÉL 

grónaval A mérközés első félidőjében az UCASP nem [ "aRKKAL SZEMB 
n dícsekedheuk eredménnyel, mert a váradiak 2 goolt „Egy előkelő és előnyősen ismert biz- 
iá az llenfelőlknek a hálójába A második feldő tositó intézet fix fizetéssel és magas jutalék- 

l ben azonban az UCASP elentámadásba megy át Péterti 
id) és Veszprémi gooljaival sikerül egyenllenle kal a Zsilvölgyére megbizható és garantia Növény árjegyzékem virágpalánták, vete- 

A Váradon megjelenő Sporthirlap azt irja az képes képviselőt keres. Ajánlatokat „Biztos ménypalániák, virággumok, bokorrózsák, virágmag- 

UCAS gárdájáról, hogy jóképeségt és tőleg tempobiró Existentia" jeligére Arad póstafiok rore vak ujdonságokkal. Érdeklődőknek 3 Lei bélyeg: 
apak anrelybek r sáb egyén:leg Mézner Kimi- kérük- ellenében megküldöm. Gáspár István mükertész 
ch és Veszprémi vál nk. 

Az UC második csapata Vulkánban játszott a Hoghiz O/théoíz. 
simeriai munkáscsapattal és köbnyen győzte le a tre- Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 

ning mányos simertai csapatot 4.0-ra. legjobb surlópor. as E 
z UCASP 1925-ik, nemzetközi versenye október Jilax Kei en tnindenbti Jilax-ol! egy tanitónö és egy óvenöképzöt 

i8 án az Pelrozsényban. ] . végzeti komolv leány irodal, kisebb /panmüvészeti 
Akinek háztartásában Jilax nincs vagy házi tanitói munkára vállalkoznék. 

A váradl birkozóverseny gyönyörü ezüstkoszoru- Leveleket ,„állást keresők" cimre a kladó 
az UCASP mires birkozó gárdája nyerte meg. Az nem tüdja mi a drága kincs. 

Fotocikke k ltt Electra Strada Resele ene (Bányászgyógyszertár mellett 
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en mI e t Me M I k 
N] FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

nn mábn inl M mttéméni ant ien 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRIL 
Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Plac 

Foglalkozik a kereskedelem minden IIIIII 
brutarie, coloniale, manufacturá ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

en tutun, sare, sápun, 

8i de ori ce alte articole necesare 

gospodáriilor 

Vinde la toata lumea, 
mai eítin ca ori unde! 

THOMAS és Fiái BINDER 
Söőrgyára SIB8U. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

Pefroseni tupeni 
Str. Avram Stanca Str. Reg. Ferdinand 
No. 20. Telefon 57 

TELEFO szer, termény, divatáru, dohány, cereale 
BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL No. , vágott raktárát. 

Mgar Legolcsóbb beszerzési forrás! 

Pontos kiszolgalás! IIIII IIII 1 
m gg 

Nagyérdemü vevőimet vans 
Uriszabóságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 

Oltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, 
jTélikabátob Uniformisokat. 

Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 
leküldöm. 

Oriasi raktar helföldi és valódi anyol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el. 

Tisztelettel : 

Lőwy Sándor 

Töwvy sénd or versonyáruhaza Fetroseni 

zerencsém értesiteni, hogy 

(Kartelen kivül) 

Biztositsuk éeme 
HELVETIÁ 

nunkat 

Biztositó társaságnál. 
Igazgatóság CLU 

(Kartelen kivü 

Tx 

lagjohb es legolcsóbb árut // 
csak a 

„Turul" 
cipnőüzletben kaphat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

a 

Fonciera Steaua Romániei általános biztositó R.-T. főügynöksége 
Petroseni. 

Penes testvérek főuton lévő üzletében. 

román biztosito intézet Bucuresti 
elvállal a ilegjutányosabb feltételek mellett Elvállal legelő bb feltételek Ilett 

vállal a legelőnyőse eltételek melle bányászokat élet és balesetbiztósitásra. ka let es Dalesetbiztósitásra. 
bányászokat élet- és balesetbiztositásra. 

Az intézet hosszu fenállása garancia arra 
nézve, hogy mindenki bizalommal fordulhat 

hozzá biztositás végett. 

SZSZNZSZSZNSZNSZSZN 

KNefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Léda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) 

N
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A tavaszi ujdonságok 
megérkeztek a 

veéé „DERBV 
cipőüzletbe. - 

Egy vasárlás meggyözarról, 
hogy nem dohta ki hiáha 

Bénzbt.. 
krbns str. ke Fertinam mu. 

A Besco-féle „Ideál" likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra ! 
Legfinomabb málnaszörp raktár. 

Baumel Steiner 4 co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője —
—
—
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Welsz Manó 
koreskedelmi iodája Janza telep. 

Észsz NENEZNZ SZNZNE sz 
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